Комплексное занятие по социально-коммуникативному развитию с использованием регионального компонента в старшей группе.
Цель: дети  познакомятся с особенностями чеченского дома и домашней утварью, с историей каждого предмета и их функциональными предназначениями.

Задачи:

-Рассказать детям об устройстве чеченской башни;

-Познакомить с особенностями проживания чеченцев в старину, их бытом и занятиями; 
- Отметить такие черты чеченцев, как гостеприимство, трудолюбие, мастерство;

- Воспитывать любовь и уважение к народным традициям.
Материалы, оборудование: мультимедийная презентация, мяч, маленький обруч, веревка диной 5 метров.

Ход занятия:
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Воспитатель: Марша да шу, хьоме хьеший! Сегодня я – хозяюшка, а вы мои гости. Я приглашаю вас узнать, как жили наши предки, какие были у них дома, что находилось внутри дома. 
    Исторически сложилась простота чеченского жилища. Строение из камня в горных селениях в большинстве своем были двухэтажными с плоской крышей; на нижнем этаже ночевал скот, а на верхнем было жилое помещение их двух комнат. Большинство селений имело оборонительные башни в 3-5 этажей. (Слайд 1).
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     Интерьер чеченского жилища отличался практически полным отсутствием мебели, в комнате стоял лишь сундук, несколько скамеек и низкий столик на трех ножках. Стены были украшены коврами, шкурами и оружием. Циновки покрывали пол. (Слайд 2). 
   Но бесспорным украшением помещений были изготовленные народными умельцами бытовые предметы:      (Слайд 3). 
   Кроме деревянных, медных и гончарных изделий это были произведения мастеров, работавших  с шерстью и войлоком. Войлочные изделия были необходимой частью жизни: их подстилали, ими накрывались, украшались стены, утепляли комнаты. (Слайд 4). 
- На улице не редко устраивали игры. Давайте и мы отдохнем и поиграем.

Проводится чеченская народная игра «Хьаша ларвар».

Для игры делают круг (ц1а), выбирается хозяин дома (ц1ен да) и гости (хьаша). Хозяин дома и гость находятся в круге. Остальные находятся за пределами круга, пытаясь попасть мячом в «гостя». «Хозяин дома» должен отразить все нападки «атакующих» и тем самым защитить честь гостя. Игра продолжается пока «атакующие» не попадут мячом в гостя.
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- Вы отдохнули, и теперь я продолжу свой рассказ.

В центре помещения находился каменный очаг – кхерч, над которым висела над очажная цепь. Очаг имел несложное устройство и состоял из круглой каменной плиты, обложенной камнями разных размеров. Металлический треножник, на которой устанавливался котел, назывался – очакх. Дым выходил через оконные отверстия. Здесь семья обычно готовила пищу, устраивала трапезу, отдыхала. (Слайд 5). 
   Позже очаг был заменен пристенным  камином – товха. (Слайд 6). 
Но и место очага, и надожачная цепь оставались для чеченцев, как и для других народов Кавказа, священными. Очагом клялись, прикоснувшийся к надожачной цепи кровник должен был быть помилован. Кража, совершенная возле очага, воспринималась как смертельное оскорбление. В очаг нельзя было бросать сор. Когда хозяйка дома подметала пол, она должна была мести от очага, а не в сторону. После окончания трапезы крошки хлеба со стола принято была бросать в горящий очаг. (Слайд 7). 
Давайте с вами поиграем еще в одну чеченскую народную игру «Охрана очага (Туьшах ловзар)».
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    Для игры чертится круг диаметром 4-5 метров. В середине круга находится яма – очаг (туш) диаметром 50-60 см. Все игроки произвольно располагаются за кругом и один из них пытается забросить мяч  в очаг. Защищавший очаг должен палкой  отбить мяч за круг, не давая попасть в него. При выбивании мяча за круг игроки, находящиеся за его пределами, пытаются овладеть им  и снова бросить в очаг. Игрок, которому удается это сделать, становится водящим (хозяином, защитником очага).
А теперь давайте продолжим наше увлекательное путешествие в старину.
    Посуда у чеченцев почти до конца  19 века была деревянная, гончарная и медная. В ее изготовлении народные мастера достигли большого совершенства. Гончарные изделия чаще всего покрывалась глазурью с геометрическим или растительным орнаментом. (Слайд 8). 
    Чеченская посуда делалась обычно очень вместительной. А форму диктовало содержимое. Так, в кувшине с узким горлышком хранили топленое  масло. (Слайд 9). Кувшин с широким горлышком предназначался для хранения и заквашивания молока. (Слайд 10). 
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Кувшин для воды имел очень узкое горло, куда едва мог бы пройти детский кулачок, большую ручку и широкое круглое дно – чтобы  удобно было носить его на плече издалека – от реки или со дна ущелья. (Слайд 11).
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 Делали особой формы глиняные сосуды и для запасов зерна. (Слайд 12). 
    Изделия искусных чеченских гончаров пользовались большим спросом. Деревянную посуду вытачивали на токарных станках, которые приводились в движению бурным течением горных рек. Самые прочные породы дерева – дуб, клен – шли на изготовление посуды. (Слайд 13). 
    Из дерева кроме кухонной посуды делали различную утварь и предметы домашнего обихода: бочки, спицы для колес, детали повозок. (Слайд 14).
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   Детские люльки (ага) тоже изготовлялись из дерева. Причем конструкция была такой, что люлькой пользовались и в доме, и вне его. Мать могла, например, привязав такую люльку к спине, взять ребенка с собой на полевые работы. Удобная форма и приверженность национальной традиции – причины того, что кое,  где чеченские женщины пользуются такими люльками до сих пор. (Слайд 15).  
Рефлексия:
- В каких домах жили наши предки чеченцы?
- Какая мебель их окружала? 

- Какой посудой пользовались в старину?
