Тема:«Использование здоровье-сберегающих технологий в работе с детьми в ДОУ».
Цель:Укрепление здоровья, повышение иммунитета, физическое совершенствование, развитие личности ребенка.  
повысить собственную профессиональную квалификацию по внедрению современных здоровье-сберегающих технологий.
здать условия для сохранения и укрепления здоровья детей, на основе комплексного и системного использования доступных для детского сада средств фиЗадачи: Изучить современные здоровье-сберегающие технологии.
Созического воспитания.Привлечь родителей к решению проблемы по формированию здорового образа жизни.
Актуальность:  В соответствии с Законом “Об образовании” здоровье детей относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования. Вопрос об укреплении и сохранении здоровья на сегодняшний день стоит очень остро. Медики отмечают тенденцию к увеличению числа дошкольников, имеющих различные функциональные отклонения, хронические заболевания. Исходя из этого, одна из годовых задач нашего ДОУ направлена на сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у родителей, педагогов, воспитанников осознанного отношения к собственному здоровью».
Формирование личности, поддержание на необходимом уровне физического и психического здоровья ребенка начинается с его рождения и продолжается в дошкольном возрасте.   Воспитание у дошкольников осознанного стремления к здоровому образу жизни способствует сохранению здоровья, данного ему природой. 
Главный фактор развития личности - активность, обеспечивающая приспособление организма к условиям окружающей среды. Двигательная активность - необходимое условие, определяющее здоровье, физическую и умственную работоспособность ребенка.   Двигательная активность ребенка - естественная потребность в движении, удовлетворение которой является важнейшим условием формирования основных структур и функций организма, одним из способов познания мира и ориентировки в нем. Это способствует всестороннему развитию и воспитанию детей. 
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